



促进中药产业链形成与发展

<http://www.firstlight.cn> 2010-11-08

2010年11月5~7日,由中国药学会、天津市政府主办的2010年中国药学会暨第十届中国药师周在天津举行,主题是“发展生物医药新兴产业,保障人民身体健康”。全国人大常委会副委员长、中国药学会理事长桑国卫,天津市市长黄兴国,卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强,卫生部副部长刘谦等出席会议。

王国强在致辞中指出,国家明确把包括现代中药在内的生物医药产业纳入战略性新兴产业的7个重点领域,为我国中药产业的发展指明了方向。中药产业的低碳经济和循环经济特点,具备了战略性新兴产业的要求,特别是中药产业带动性强,产业链条向农业、农村和健康服务业延伸,可以带动种植、养殖业,促进农民致富和农村产业结构调整;可以带动研发、物流、零售等第三产业发展,提高产品附加值,增加就业。要推动发展中药农业,提升中药工业,改造中药商业,促进中药产业链形成与发展。

为此,王国强提出了4点建议,一要继续深入贯彻落实《国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》精神,促进中药与中医统筹协调发展,要在中药生产工艺流程、剂型品种、疗效评价、特色标准等方面,实施中药现代化发展战略,保证中药产品与中药制剂质量;二要积极推动第四次全国中药资源普查,摸清家底,发现问题,提出应对战略,确保中药资源安全;三要提高中药领域科技创新能力,深化中医药理论和临床研究,发挥科技对中药产业的引领和支撑作用;四要加快中药国际标准的建立,以标准引领中药国际贸易的良性增长和结构改善,确保中药国际标准的主导权,维护国家整体利益。

开幕式上,还颁发了2010年中国药学会科学技术奖、中国药学会优秀药师奖等奖项,并为中国科协全国科普教育基地——天津天士力集团有限公司授牌。

[存档文本](#)